国际贸易与投资要闻

2018 年第 63 期(总第 1066 期)

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018年4月3日

目录

我国 11 个自贸试验区启动协同开放	1
埃及计划新建一个自由经济区	1
捷克转变吸引外资目标,欢迎先进技术外来投资	2
韩 3 月出口连续第 17 个月增长,增幅逊于预期	3
津巴布韦营商环境改善,期待中企投资	3



我国 11 个自贸试验区启动协同开放

上海、广东、四川等11个自由贸易试验区于4月1日在成都启动《中国自由贸易试验区协同开放发展自议》,明确将进一步强化协同改革、协同创新、协同发展的思维,大力实施内陆与沿海沿边沿江协同开放战略。这意味着各地的自贸改革试验今后不再是"单兵突进",而将更加注重整体性、行自贸试验区共同倡议,把制度设施区域的重大任务,推进自贸试验区对其他区域的引领示范、辐射带动,加快打造立体全面开放、竞相协同共兴的崭新格局。倡议中还明确,协同开放聚焦制度创新、聚力现代政府治理、双向投资管理、贸易监管服务、金融开放创新、产业集聚创新等五大核心制度创新、产业集聚创新等五大核心制度创新、产业集聚创新等五大核心制度创新、产业集聚创新等五大核心制度创新体系。

(新华社/4月2日)



埃及计划新建一个自由经济区

埃及投资和国际合作部部长萨哈尔·纳斯尔日前发表声明说,埃及政府计划在南西奈省努韦巴市新建一个自由经济区。这一计划是西奈综合开发计划的一部分,旨在鼓励国内和其他国家投资。南西

奈省省长哈立德·富达在另一份声明中披露,这一新区占地面积约11万平方米,总投资将达4亿美元。工程建设需要两年时间,完成后将新增1.4万个就业岗位。据富达介绍,自由经济区将囊括电子元器件生产、药材种植、食品加工、水产加工等生产和服务项目,并建造购物中心以吸引更多游客,投资回报可达10亿美元。根据埃及相关法律规定,在自由经济区内投资可以享受三年内纳税额减半的优惠。纳斯尔表示,政府旨在通过设立自由经济区来吸引更多投资,提供更多工作机会,实现全面发展。(路透社/4月2日)



捷克转变吸引外资目标,欢迎先进技术外来投资

捷克投资局新任局长伊罗特科娃日前举行新闻发布会表示,捷克吸引外资的目标将转向符合工业4.0战略的先进技术企业,更多吸引高科技、高附加值的成熟外资进入捷克市场。此前捷克吸引外资的政策偏重于增加就业。随着经济快速发展和劳动力不足问题的出现,投资鼓励政策目标需要转变。伊罗特科娃还表示,尽管捷克经济发展向好,但也不能停止吸引外资。捷克投资局主要服务三个目标客户群:外国投资者、捷克中小企业和初创企业。(中

国服务贸易指南网/4月2日)



韩 3 月出口连续第 17 个月增长,增幅逊于预期

韩国 3 月出口增长不如预期,在美中贸易战及全球保护主义重新抬头的担忧升温之际,加剧了对全球需求前景的疑虑。中国和欧洲对韩国记忆体晶片(存储器芯片)与电脑的强劲需求,提振了 3 月出口,与此同时,随着美国保护主义氛围升高,对美出货下滑,导致对美贸易顺差幅度较小。韩国对中国及欧盟出口则分别跳升 16.6%及 24.2%。(路透社/4 月 2 日)



津巴布韦营商环境改善, 期待中企投资

津巴布韦总统埃默森·姆南加古瓦于 4 月 2 日至 6 日对中国进行国事访问。姆南加古瓦表示,津巴布韦现在最重要的任务是发展经济、促进就业、吸引外资,以实现 2030 年迈入中等收入国家、重现"南部非洲面包篮"的目标。他希望通过此次访华,进一步提升两国在政治领域的互信,同时深化两国在基础设施建设、农业、工业、通信业、矿业等领域的合作。津巴布韦将全方位参与"一带一路"建设。姆南加古瓦称,去年 11 月以来,津政府出台了

一系列政策法规,使营商环境、投资便利性得到大幅改善。津政府欢迎中国企业来津投资兴业。(新华社/4月2日)